

ДОКЛАД-ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1944" с.ДОЛИЩЕ ЗА 2018г.

Българските читалища са живият извор на българския дух и култура през вековете. Там е запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Там е мястото, в което се поддържат живи българските традиции, мястото в което малките българчета научават от своите баби и дядовци за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български шевици, където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на българщината.

Обогатяване на културния живот, развитие на библиотечната дейност, превръщане на читалището в информационен център, съхраняване на народните обичаи и традиции, развитие и подпомагане на любителското художествено творчество, осигуряване на достъп до информация, партниране с местното самоуправление за развитието на културните процеси – това бяха преоритетите за изминалата 2018 година.

Всички промени свързани със ЗНЧ са извършени:

В Министерство на културата и в Агенцията по вписванията.

Отчетният период обхваща периода януари-декември 2018 година. Един отрязък от дванадесет месеца, в които настоятелство, певческата група и членове на читалището работихме заедно за това да утвърдим вече изградените дейности, да преосмислим приоритетите стоящи пред читалището и неговите форми за реализация и обогатя-

тяване на годишната програма и културния календар на читалището.

Библиотечната дейност на читалището продължи и през 2018г. в изпълнение на основните задачи:

Библиотеката да работи в съответствие с призванието си да създава връзки между хората и информацията в динамиката на ежедневието. Да дава достъп до четене на книгите на своите потребители. Библиотеката ни е посещавана от малки и големи. Вече имаме 2928 бр. книги по голямата част от тях са дарение.

Според читалищното ръководство изминалата 2018 г. е успешна с добрата работа която сме свършили заедно с вас.

Новата годината започваме още от първия работен ден на 2 януари. Събираме се ръководството на читалището, певческата група, ръководството на клуба на пенсионера, кметството и всички желаещи за да се поздравим с настъпилата нова година. Работим съвместно всички заедно. Това улеснява работата на читалището, защото когато има разбирателство има и добри резултати.

На 10.01.2018г. в библиотеката на читалището с биографичен разказ отбелязахме 140 години от смъртта на Гина Кунчева

На 21.01.2018г. отбелязахме деня на родилната помощ като се събрахме жени в читалището. Направихме възстановка на обичая Бабин ден. Присъстваха 40 жени от селото. За доброто ни настроение се погрижи народната певица Кичка Христова

От 01.02.2018г. до 28.02.2018г. в ежеседмичните ни сбирки в библиотеката изработвахме мартеници.

На 02.02.2018г. отбелязахме Петльовден с тържество и

почерпка в клуба на пенсионера.

На 05.02.2018г. с биографичен разказ и стихове отбелязохме 98 години от рождението на Леда Милева.

На 14.02.2018г. организирахме тържество за деня на лозаря и Св.Валентин в клуба на пенсионера.

На 19.02.2018г. отбелязохме 145 г. от обесването на Васил Левски, като поднесохме цветя пред паметника в с.Долище и след това изнесохме програма и беседа за живота на Дякона в читалището.

На 02.03.2018г. проведохме годишно отчетно събрание и концерт за националния празник на България

На 08.03.2018г. отбелязохме джия на жената с кратка програма, почерпка и цвете за всяка присъствала жена

На 02.04.2018г. отбелязохме в библиотеката с прочет на приказки 213 г. от рождението на Ханс Кристиан Андерсън и Деня на детската книга

На 10.04. се събрахме в Клуба на пенсионера и се поздравихме за Великден.

На 16.04.2018г. в библиотеката отбелязохме 125г. от рождението на Елисавета Багряна с прочет на нейни произведения

На 20.04.2018г. отбелязохме 142 години от Априлското въстание

На 27.04.2018г. направихме почистване на парка около читалището и паметника в с.Долище като с това отбелязохме деня на Земята който беше на 22 април.

След това отбелязохме 152г. от рождението на Пенчо Славейков в библиотеката.

На 11 май заедно с църквата отбелязохме деня на Св. Св.Кирил и Методий

лични възрасти. Дядо Коледа раздаде торбичка с лакомства на послушните деца.

Искам отново да благодаря на Венелин и Иванка Атанасови за създадената традиция да ни осигуряват торбички с лакомства за децата.

Ежемесечно ревизионната комисия правеше ревизия на читалището. След малко ще ви прочетат и своя отчет.

Имаме членове които се отказаха да членуват, но на тяхно място привлякохме нови.

През 2018г. имаме нова придобивка – климатик в библиотеката. Със съдействието на Иван Костов, община Аксаково ни помогна за закупуването на климатика като ни приведоха допълнителна субсидия от 1124 лв., а ние от читалището доплатихме само 400 лв.

Благодарим на всички които са участвали в тържествата ни като гости или участници, в бригадите, на всички спонсори / има и такива които не желаят да ги споменавам поименно/. Специални благодарности на певческата група, че въпреки трудностите не се отказаха и продължиха своята дейност.

Дано през следващата година отново да работим всички заедно и се подкрепяме. Нека си пожелаем 2019 г. бъде по успешна от изминалата.